

КОРОТКО О ВАЖНОМ

КАНДИДАТАМИ НАУК ПРИРАСТАЕМ

26 января на заседании специализированного диссертационного совета Д 212.063.02 успешно защитили диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук аспиранты кафедры ТНВ **Вадим Курочкин** ("Катализатор конверсии оксида углерода водяным паром на основе соединений типа перовскита и шпинели" - рук. проф. А.П. Ильин) и **Андрей Семенов** ("Адсорбент для глубокой очистки экстракционной фосфорной кислоты" - рук. доц. Н.Н. Смирнов).



На фото: диссертанты и их научные руководители. Слева направо Н.Н. Смирнов, А.П. Ильин, В.Ю. Курочкин, А.Д. Семенов.

Еще одна защита кандидатской диссертации в тот же день состоялась в диссертационном совете Д 212.063.05. Наш выпускник, **Сергей Кочергин**, ныне работающий в ОАО "Аммофос" (г. Череповец), успешно завершил обучение в заочной аспирантуре защитой диссертации, посвященной оптимизации процессов производства минеральных удобрений. Как отмечает его руководитель, проф. В.Н. Блиничев, защита Сергея Александровича наглядно продемонстрировала, что это сложившийся, компетентный специалист, успешно сочетающий теоретические исследования с потребностями производства.

УЧИМСЯ УЧИТЬ ПО-НОВОМУ

29-30 января в ИГХТУ прошла традиционная научно-методическая конференция "Инновационные технологии в образовании-2009". За последние годы конференция из внутривузовской стала межвузовской, охватывающей многие регионы России и даже Беларусь. На нынешнюю конференцию представлено 149 докладов, из них 49 - из других вузов, в том числе из Иванова (ИГТА, ИГСХА, ИГЭУ), а также Владимира, Ярославля, Новосибирска, Благовещенска, Бугульмы, Омска, Самары, Москвы, Таганрога, Майкопа, Арзамаса (всего 19 городов).

Тематика докладов чрезвычайно разнообразна, она охватывает проблемы модульно-рейтинговой системы и качества подготовки студентов, контроль учебных процессов и успеваемости студентов, информационные технологии в образовательном процессе, инновационные технологии в преподавании естественнонаучных, общетехнических, специальных, экономических, гуманитарных дисциплин.

Прошедшая конференция показала, что инновационные технологии в учебном процессе вуза активно развиваются. Это касается и тестовых технологий, и электронных учебных ресурсов, и вопросов организации творческой работы студентов, и роли системы качества в эффективности учебного процесса. В то же время большинство докладчиков отмечали необходимость сочетания традиционных, хорошо зарекомендовавших себя педагогических наработок с современными инновационными технологиями.

ОНИ НУЖНЫ УНИВЕРСИТЕТУ

В седьмой раз в ИГХТУ прошел конкурс поддержки выпускников аспирантуры - post'doc.

Этот конкурс проводится с целью поддержки талантливой молодежи, сохранения перспективных кадров для вуза. Лучшие из аспирантов, успешно окончивших аспирантуру и защитивших в срок диссертацию, по решению конкурсной комиссии получают грант на 3 года для продолжения либо педагогической, либо научной деятельности на любой выбранной кафедре.

Комиссия оценивала качественные показатели деятельности: уровень защиты, публикации, оценки кандидатских экзаменов, опыт педагогической работы, "общественное лицо" и другие достижения соискателя гранта.

В этом году кандидатами на получение грантов были: С.А. Пивоваренко (ТПиМЭТ), Ю.В. Митасова (ХиТ ВМС), О.С. Каленова (ПиА ХТ), Т.А. Лебедева (ТГОС), В.Ю. Курочкин (ТНВ). Все они имеют высокую результативность по итогам окончания аспирантуры и достойно зарекомендовали себя на кафедре.

После активного обсуждения конкурсной комиссией принято решение: гранты для продолжения педагогической и научной деятельности выделены **Тансии Лебедевой, Юлии Митасовой и Вадиму Курочкину**.

УКРАИНА, ЗНАЙ НАШИХ!

В издательстве Института украинской археологии и историкоэтнографии Национальной академии наук Украины в декабре прошедшего года вышла монография "Судьбы старобричества в XX - начале XXI вв.: история и современность". Киев 2008.366с.

В разделе "История старобричества до 1917 г." опубликованы материалы **проф. В.П. Столбова** "Капиталисты" крестьяне-старобричества и их влияние на развитие промышленного Иваново-Вознесенского района в XVIII-XIX вв."

Один экземпляр монографии предоставлен кафедре социально-экономических теорий ИГХТУ. Желающие могут ознакомиться с интересным изданием.

МЫ НЕ ПРОСТО ХИМИКИ - МЫ ПОЛИГЛОТЫ

Ученица 11-го класса химического лицея **Анна Смородина** стала победителем в городской и областной олимпиадах по французскому языку. Поздравляем Аню и ее преподавателя - старшего преподавателя кафедры иностранных языков **Т.С. Рычагову** с победой!



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит с 26 февраля 1932 года ◆ № 2 (1947) ◆ ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ 2009 г. ◆ Бесплатно

К 175-летию со дня рождения Д.И. Менделеева

"Завещал нам старик Менделеев благородной науке служить..."
(из гимна ИГХТУ)



Имя этого выдающегося ученого стоит в одном ряду с именами величайших гениев, созданное им останется на века одним из высших проявлений человеческого разума. Творец периодической системы, ученый, пролагавший новые пути в науке, мыслитель, стремившийся постичь устройство мироздания, - таким вошел Д.И. Менделеев в историю мировой науки.

В соответствии с указом Президента России, в 2009 году пройдет цикл юбилейных мероприятий, связанных с именем Дмитрия Ивановича Менделеева.

В преддверии знаменательной даты о жизни и деятельности великого ученого рассказывает зав. музеем ИГХТУ **М.Н. Таланова**.

Д.И. Менделеев родился 8 февраля (27 января) 1834 года в семье директора Тобольской гимназии, где был последним, 17-м ребенком. Отец его, Иван Павлович, окончил филологическое отделение Главного педагогического института в Петербурге. Мать, Мария Дмитриевна, происходила из старинного рода сибирских промышленников.

После смерти отца в 1847 году семья жила на средства, получаемые от небольшого стекольного завода, управление которым мать взяла на себя. О своем детстве Д.И. Менделеев впоследствии писал: "Там, на стекольном заводе, управляемом моей матерью, получились первые мои впечатления от природы, от людей, от промышленных дел".

Курс гимназии Дмитрий Менделеев окончил очень рано, в 15 лет, и Мария Дмитриевна решила непременно везти его учиться в Петербург, т.к. чувствовала, что что-то есть особенное в её "паче всех" любимом младшем сыне.

В 1850 году Д.И. Менделеев поступил в Главный педагогический институт на отделение естественных наук физико-математического факультета, который практически представлял собой отделение Санкт-Петербургского университета. Наряду с работами по химии в студенческие годы Д.И. Менделеев серьезно занимался минералогией, зоологией, ботаникой. Тема его дипломного сочинения была "Изоморфизм в связи с другими отношениями кристаллической формы к составу".

В 1855 году он окончил институт с золотой медалью и

Нашим университетом совместно с Ивановским отделением Российского химического общества им. Д.И. Менделеева также планируется провести ряд мероприятий, посвященных юбилею этого выдающегося ученого-химика, в том числе пройдут областная химическая олимпиада для школьников, университетские олимпиады в школах, конкурсы, конференции, лекции-беседы в студенческих группах о жизни и деятельности Д.И. Менделеева.

«Химическая вечеринка» - на УРА!

Татьянин день - праздник всех студентов... Вот уже 16 лет подряд ИГХТУ шумно, весело и радостно всей большой семьей отмечает его, как и положено, 25 января. Сессия, каникулы - все это на день откладывается в сторону. Ну как же собственный праздник-то пропустить! А в этот раз все было еще интереснее и необычнее. Дело в том, что в октябре 2008 года исполнилось 90 лет со дня основания самого первого советского вуза - Иваново-Вознесенского политехнического института. Поэтому ныне Татьянин день был посвящен этой исторической дате.

Наш студенческий клуб всегда славился своими неординарными идеями. В этот раз совместно с музеем ИГХТУ был осуществлен интересный проект - вечер студенческого фольклора химтеховцев всех поколений - "Химическая вечеринка".

Если учесть, что ИВПИ был открыт в 1918 году, то за 9 десятков лет накопилось огромное количество "творений" студентов-химиков, бережно сохраненных в нашем музее. И, между прочим, "выкопанные" из архивов частушки 20-х годов оказались созвучны и студентам XXI века. "Мне не естся и не спится, и не мил мне белый свет! Неужели я весной не закончу факультет?..."

Как бы тяжело ни было, во все времена студенты оставались студентами. Они шутили, пели песни, писали стихи. "Из всех искусств для нас важнейшим является капутник!" - так на концерте перефразировал классика поэт Феликс Грек, выпускник ИХТИ 1955 года, а впоследствии - доцент вуза, декан органического факультета, прочитавший со сцены свои студенческие стихи.

Словно вихрем перед зрителями пронеслись 20-е, 30-е годы, вальсы послевоенных танцплощадок: На экране - фотографии самых первых студентов Химфака, со сцены в исполнении зав. музеем М.Н. Талановой звучат стихи студентки Химфака ИВПИ Анны Лапиной: "Мы в институт шли с примусами, от керосина гарь и вонь, но синтез шел совсем неплохо, когда в душе горел огонь!"

А вот еще одни студенты - Таня и Женя, Ларина и Онегин соответственно, воссозданные артистами "СТС" - "Студенческого театра им. Силикатчиков". "Я, няня, думала о Жене. Когда читала - ныла грудь. Наверно, треская пельмени, он тоже учит что-нибудь..."

Сессия - не помеха глубоким чувствам. Ах, как химики признавались в любви... "Ты мне действуешь на сердце, как хлорид на серебро, от одной твоей улыбки реагирует оно!", - писала девушка своему молодому человеку. "Ты губами ко мне прижмись, я проверю к себе адгезию", - вторит он ей.

А какие задорные и неподражаемые песни исполнили выпускники ИХТИ 1954 года Галина Федоровна Титова (бывший доцент кафедры физхимии) и Владимир Георгиевич Радугин (в прошлом - декан органического факультета)!

И все равно - самое большое место в студенческом фольклоре занимает сессия. Этакий локальный апокалипсис, время мобилизации всех мыслимых и немислимых сил: "С экзамена вышел - сознания уже нет, в глазах у него помутилось, не зная ответа опять на билет упал... Сердце больше не билось...". Наверное, долгие часы, проведенные над конспектами, особенно способствуют развитию творческой нотки: "Темная ночь и в умах, и в тетрадях у нас..."

Весь вечер со студентами был наш ректор - О.И. Коифман. Во-

был направлен старшим учителем в Симферопольскую гимназию. Работая там, а затем в Одессе, Д.И. Менделеев продолжает заниматься научной работой, результатом которой явился крупный научный труд "Удельные объемы", где он пытался классифицировать элементы и соединения на основе физико-химических признаков, в частности, плотности. Это исследование стало его магистерской диссертацией.

В 1856 году Д.И. Менделеев переезжает в Петербург и в звании приват-доцента начинает читать лекции в университете, параллельно проводя научные исследования.

В 1859-1861 гг. Д.И. Менделеев находился в научной командировке в г. Гейдельберге (Германия). Здесь он подружился с группой молодых ученых, среди которых были химик и композитор А.П. Бородин, а также будущий великий физиолог И.М. Сеченов. Вот как рассказывал об этом периоде жизни И.М. Сеченов:

"...Несмотря на молодые годы (он моложе меня летами), Менделеев был уже готовым химиком, а мы были его учениками. В Гейдельберге в одну из комнат своей квартиры он провёл за свой счет газ, обзавелся химической посудой и с катетометром от Саллерона засел за изучение капиллярных явлений, не посещая ничьих лабораторий... Однажды я отправился в лабораторию к Дм.Ив. Он дал мне тему, рассказав, как приготовить азотистометилловый эфир, что делать с ним, дал мне комнату, посуду, материалы, и я с великим удовольствием принялся за работу... Результаты этой ученической работы описал сам Дм.Ив. Быть учеником такого учителя, как Менделеев, было, конечно, и приятно, и полезно, но я уже много вкусил от физиологии и химиком не сделался..."

После возвращения в Россию Д.И. Менделеев в короткий срок написал учебник по органической химии, где применил разработанную им теорию пределов органических соединений, на основе которой составил их классификацию. Учебник был отмечен первой премией Академии наук. (Продолжение в следующем номере)

первых, он торжественно открыл праздник, ... напоив всех Татьян медовухой. Эту традицию ИГХТУ перенял у МГУ - там студентов этим напитком потчуют каждый год. У нас такое было впервые, но, судя по положительной реакции присутствующих (а в конце вечера отведать медовухи смогли все - и зрители, и артисты), эта традиция приживется надолго. Кроме этого, Оскар Иосифович не смог усидеть на месте и во время концерта - в его памяти тоже много интересных историй накопилось. Например, он рассказывал про то, как играли в 60-х в КВН, как соревновались друг с другом команды химинститута и энерго...

В концерте участвовал выпускник ИХТИ 1989 года, заслуженный артист ИХТИ, гость из Рыбинска Валерий Белозеров, вспомнивший в лирической-поэтической форме и экзамены, и картошку, и даже... профориентационную работу. Как всегда, овациями было встречено выступление выпускников, заслуженных артистов ИХТИ Сергея Карпова и Александра Веренина.

Удовольствие от концерта получили все. И если нынешние студенты в самом начале несколько скептически отнеслись к идее студенческого фольклора, то в конце востро хлопали и подпевали знакомым мотивам 90-х и от души хохотали над шутками 30-х. А уж о том, как рады были ветераны ИХТИ, и говорить не приходится. В общем, все волнения заведующей студклубом И.В. Сметаниной оказались напрасны - все прошло замечательно. День студентов наконец-то получился именно таким - днем ВСЕХ студентов, студентов ВСЕХ ПОКОЛЕНИЙ.

Е. Владимирцева, студ. гр. 3/50



В конце декабря в нашем вузе произошли два события, объединенные общим желанием - помочь детям.

Несмотря на конец семестра и приближение Нового года, студенты гуманитарного факультета, а точнее культурологи групп 2/50 и 3/50, в конце декабря отправились в детский дом № 5. Дети всегда очень рады подаркам, а главное любви и вниманию, которое приносят с собой гости. Мягкие игрушки, одежда, сладости доставили ребятишкам немало приятных минут. Вместе со студентами дети рисовали, водили хороводы, играли и пели. Инициатива этого визита принадлежала доценту кафедры истории и культурологии Ольге Николаевне Масленниковой и студентам-культурологам. Вместе с ними детский дом посетили Дед Мороз и Снегурочка, которых сыграли, конечно, сами студенты.

Под самый Новый год, 29 декабря, этот детский дом посетила еще одна большая компания - студенты специальности "Информационные системы и технологии" и Высшего химического колледжа. Этот "благотворительный поход" организовал студент гр. 4/42 Сергей Комиссаров при поддержке доцента кафедры ИТ Веры Александровны Бобковой, студенческого клуба и профкома студен-

тов и аспирантов. Были собраны игрушки, одежда, деньги, которых хватило для покупки большого аквариума со всеми необходимыми дополнениями, новогодних сладких подарков и новых вещей.

Сергей договорился с директором детского дома, чтобы студенты хотя бы два часа пообщались и поиграли с детишками. Удивительно, но желающих пойти в детский дом оказалось даже больше, чем самих детей. Но это, конечно, только помогло в играх и развлечениях. Общительные дети рады каждому человеку. Для них наступил долгожданный праздник. Ведь если мы с вами встречаем Новый год в кругу семьи и друзей, то они видят лишь своих воспитателей и нянечек. Этот день стал праздником не только для детского дома, но и для наших студентов, которые подарили детям новогоднее настроение и частичку своей любви.

...Эти мероприятия можно считать единичными акциями, но ведь они могли бы стать постоянными. Можно много жалеть себя и свою жизнь, а можно посмотреть на окружающих и понять вещи, более важные, нежели свои собственные развлечения и свой

собственный отдых. Каждому из нас порой бывает грустно или тоскливо, а ведь есть люди, к которым печаль приходит чаще. Может, стоит иногда обращать внимание и на это? И не так уж обязательно приучивать доброе дело к какой-то дате. Чувства и поступки всегда вне времени. Всегда были и, как мы видим, и сейчас есть люди, которые хотят помогать другим. Что может быть лучше такой инициативы "снизу"? Главное, что все участники поездок в детский дом сами очень счастливы и, кажется, готовы продолжать список добрых дел... Остается только помочь им. Нельзя забывать, что именно дети делают мир лучше...

С. Сдобнов, студент гр. 1/50



СОЧИНСКИЙ ВОЯЖ "ХИМИКОВ"

С 12 по 26 января в городе Сочи проходил XX международный фестиваль КВН "КиВиН-2009". В этом году на фестиваль приехало много команд из разных городов и регионов России и ближнего зарубежья - из Москвы и Новосибирска, Воронежа и Казани, Чувашии и Мордовии, Белоруссии и Эстонии... - в целом более 700 команд!

Впервые в истории нашего вуза команда ИГХТУ "Химики" приняла участие в фестивале такого уровня. Нашу небольшую делегацию (Сергей Смирнов, Алена Фролова, Олег Козлов, Александр Егоров, Михаил Пеликов) провожали как в последний бой - со слезами на глазах, развернутыми знаменами и мешками БПШек. Здесь возникло двойное чувство: что это - слезы отчаяния или счастья? Перед отъездом руководитель команды А.В. Волков говорил о нас только хорошее (это был единственный случай, когда наш руководитель говорил команде хорошее) и рвался нас проводить, но как только узнал, что мы отправляемся в 6 утра, резко отклонился и исчез в полумраке, преисполненный надеждой (надеялся, что мы не вернемся?).

Дорога - одна романтика: 35 часов в пути, тамбур, цыгане... Сочи встретило нас прекрасной погодой, спокойным морем. Настроение отличное.

Первый тур фестиваля проходил четыре дня. Мы выступали 110-ми, в



"ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ" ПАРАДОКСЫ

Из года в год растет количество иностранных граждан, прибывающих в наш регион. Едут разные люди и разными целями. Вопрос - с какими...

Вузы области уже на протяжении нескольких лет подвергаются атаке зарубежных "благотворителей от образования". То предлагается стажировка за рубежом, то экспресс-методы изучения иностранного языка, то курсы по маркетингу, то психологические тренинги... И добро бы, если бы этот педагог-иностранец сам предварительно прибегнул к российской системе образования и прошел бы аналогичные курсы, организуемые российскими, в том числе и ивановскими, вузами. Где там! Почему-то учить бизнесу или языку нас взяли... фармацевты, библиотекари, медсестры, менеджеры. Редко какой приезжий "профессор" имеет даже незаконченное высшее образование и "продвинулся" хотя бы до заместителя руководителя компании. А объективные статистические данные неумолимо свидетельствуют - практически любой российский студент средней успевае-

мости знает и умеет гораздо больше, чем заокеанский собрат.

Однако занятия проводят исправно: то медреса про построение взаимоотношений в коллективе расскажет, то библиотекарь - про то, как добиться лидерства, то фармацевт - про особенности современной англо-американской лексики и фразеологии... А попутно они, "преподаватели", повышают и свой уровень эрудиции, интересуясь фактами коррупции и произвола российских чиновников, организацией миграционного контроля и режимом пребывания иностранцев, предпосылками возникновения межнациональных конфликтов и нарушения прав меньшинств, системой налогообложения и многим другим...

По намерению предвзятой и целенаправленной трансформации, данные, собранные с помощью подобных "педагогов", кое-кому могут дать повод объявить нашу страну недемократическим и неправовым государством. И такие оценки мы нередко слышим на зарубежных телеканалах и радиостанциях.

первый день. Как и все остальные участники, мы показывали приветствие. Зрители состояли из одних братьев-КВНщиков и были очень приветливы почти ко всем командам.

А вечером наши телефоны давили от одинаковых SMSок: "прошли?", "как вы там?", "зашли вообще, нет?", "сильно резали?". И только руководитель спросил: "Все ли доехали...?". Знали бы они тарифы на мобильную связь, тогда бы не обижались, почему не дождался ответа.

В целом мы выступили достойно (как на сцене, так и в гостинице...). По итогам четырехдневного показа (при таком-то количестве участников!) во второй тур прошли только 80 команд. К сожалению, наша команда в это число не попала, что нормально для дебютантов сочинского фестиваля.

Так как наше пребывание в Сочи затянулось, а финансовые запасы иссякли удивительно быстро, на повестку дня был вынесен вопрос о левой почке М. Пеликова.

Жаль, конечно, что в финал мы не прошли, но несомненным достижением можно считать то, что наша команда "Химики" получила приглашение участвовать в официальной лиге КВН "Балтика", которая проходит в Санкт-Петербурге, чему мы были очень рады. (Интересно, обрадуется ли бухгалтерия?).

Команда КВН "Химики" выражает огромную благодарность за поддержку и понимание ректору ИГХТУ Оскару Иосифовичу Койфману, профкому студентов и лично Олегу Николаевичу Захарову, студенческому клубу. Отдельное спасибо Николаю Ивановичу Железняку.

С. Смирнов, капитан команды, аспирант кафедры ТНВ

Не секрет, что большинство развитых стран Старого и Нового Света нуждаются в высококвалифицированных специалистах. Ощущают эти страны и потребность в нестандартно мыслящих научно-технических кадрах. Вот и едут к нам "горе-педагоги" с заманчивыми предложениями: мол, под небом голубым есть город золотой, мы в нем живем, поедете-ка с нами...

Уже не в первый раз отмечаются в нашей области такие факты, но поток "заокеанских профессоров" не уменьшается, количество курсов и тренингов в нашей области растет с каждым годом. Только в апреле прошлого года из Иваново в США была отправлена группа американских "благотворителей", проводивших бизнес-курсы, не соответствующие цели их пребывания в нашей стране. Тогда ивановские студенты - слушатели этих курсов, организованных фондом "The Together Foundation", так и не смогли вразумительно ответить, кто и по какой программе их обучает...

Но начался новый год, и вновь информационные стенды вузов пестрят объявлениями иностранных преподавателей...

Соб. инф.

С ЮБИЛЕЕМ!

29 января отметила свой юбилей учебный мастер кафедры информационных технологий Татьяна Васильевна Благут.

В нашем вузе она работает с 1977 года, начав с должности лаборанта межкафедральной лаборатории. Без отрыва от работы в 1987 году она закончила ИХТИ по специальности "Химическая технология керамики и огнеупоров" и с 1993 года, со дня основания кафедры информатики и вычислительной техники, была зачислена в штат вновь образованной кафедры, где и работает по настоящее время.

Во время становления новой кафедры Татьяна Васильевна приложила много сил и организаторских способностей для ее технического, методического и хозяйственного оснащения. С полным основанием можно считать, что благодаря ее труду поддерживается техническое состояние оборудования и помещений кафедры, обеспечивается ритмичная учебная работа и, что немаловажно, создается уют и комфорт на кафедре.

Татьяна Васильевна обладает целым букетом прекрасных человеческих качеств - уважение к людям, внимательность, интерес ко всему новому, чувство юмора. Но главным, на взгляд коллег, является ее доброта, которая проявляется во всем.

В семье Татьяна Васильевна радушая хозяйка, любящая и любимая жена, заботливая мама. Она вырастила двух прекрасных дочерей, а сейчас помогает воспитывать подрастающих внуков.

Мы от всей души желаем Татьяне Васильевне здоровья, счастья и радости на долгие годы!

Коллектив кафедры информационных технологий



РИСК - ДЕЛО БЛАГОРОДНОЕ

Впервые студенты Ивановского государственного химико-технологического университета (кафедра управления и экономико-математического моделирования) приняли участие в общероссийской электронной студенческой научной конференции "Студенческий научный форум", организованной Российской академией естествознания, представив 21 работу по научному направлению "Методы и модели риск-менеджмента в практике российских предприятий". Оргкомитет научного форума, оценив качество представленных работ, единую нацеленность на актуальные проблемы управления предприятиями в период общего кризиса, принял решение сформировать отдельную секцию в рамках форума с тем же названием под руководством проф. А.Н. Ильченко.

В форуме участвовали студенты 3-5 курсов специальностей "Антикризисное управление" и "Математические методы в экономике". Вот имена конкурсантов: М.В. Авксентьева, Е.А. Аксёнова, Т.А. Башлачёва, Д.С. Волостнова, Т.М. Егорова, Ю.Л. Жохова, Н.А. Иванова, А.А. Коршунова, К.П. Куфтырева, Е.С. Кучина, М.С. Липина, Г.С. Майорова, О.Ю. Малова, З.Е. Мелёшина, Н.А. Пшеничкова, А.А. Рябова, А.А. Рябцова, И.Н. Соловьёва, Е.Е. Тышкевич, С.О. Филиппов, А.К. Хахалин.

Конференция проводится по новой, для нас несколько непривычной форме. Все статьи конкурсантов выставляются на сайт Российской академии естествознания www.rae.ru, где будет проходить интерактивное обсуждение и голосование. По результатам голосования на сайте, рейтинга просмотров статьи, числу специалистов, принявших участие в обсуждении, определяются лучшие работы, которые награждаются дипломами Российской академии естествознания. Авторы статей и их руководители получают право опубликовать свои материалы в общероссийских научных изданиях РАЕ.

Обсуждение по каждой статье будет доступно с 15 по 20 февраля 2009 г. на сайте РАЕ. Заходите на сайт, участвуйте в обсуждении и голосовании - поддержите наших конкурсантов!

А. Нилина

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

16 этажей - за одну минуту!

В 15-й раз прошел традиционный новогодний "высотный" пробег "Московские высотки". Необычность этих популярных стартов заключается в том, что каждому участнику необходимо пробежать с первого до последнего этажа в одном из 16-этажных "московских" домов по улице Лежневской, преодолев 288 ступенек. А это не так-то просто, как кажется, и даже хорошо подготовленному легкоатлету вбежать на последний лестничный пролет на одном дыхании нелегко.

Тем более приятно, что в забеге девушек быстрее всех добежала до финиша наша студентка Юлия Королева (гр. 5/4) - 16 этажей она "пролетела" всего за 1 минуту 6 секунд!

Молодцы и выпускники, и первокурсники!

16-17 января 2009 г. в Ярославле прошел чемпионат Центрального федерального округа по легкой атлетике. Сборная команда Ивановской области заняла пятое командное место. Весомый вклад в копилку очков ивановской сборной внесли спортсмены нашего университета: Ирина Шушина (гр.5/17) в спортивной ходьбе заняла первое место, Екатерина Петропавловская (гр.1/2) завоевала серебряные медали в прыжках в длину и в тройном прыжке, Александр Шалунов (гр.2/31) занял 5 место в прыжках в высоту.

Наши в десятке

10-11 января прошло первенство области по настольному теннису. Два дня 48 лучших теннисистов области соревновались между собой. В итоге Михаил Снитко занял 4 место, Сергей Михайлов - 6 место, Василий Лебедев - 9 место. В парных встречах 1 место заняла пара В. Захарук (ИГЭУ) - А. Невзоров (ИГТА); 2 место М. Снитко (ИГХТУ) - Д. Мясин (ИГТА); 3 место С. Михайлов (ИГХТУ) - В. Лебедев (ИГХТУ). Поздравляем ребят и их тренера Т.Н. Лазаренко с успехом.

Всем лыжникам дадут по шапке!

15 февраля в парке "Харинка" пройдут всероссийские соревнования "Лыжня России-2009". Могут участвовать все: и спортсмены, и любители, и ветераны, и дети.

Победителей ждут призы, а всех участников - подарки. Регистрация с 09.02.2009 по адресу: ул. Пушкина, 28.